

我们与理想有约

尊敬的老师,亲爱的同胞们:

大家好,我今天演讲的题目是:《我们与理想有约》。

生命是一种修行,筛选要或者不要,我们是自己人生的主宰者,跟着我,一起闭上眼睛,让自己慢慢地放松下来,想几个你比较感兴趣的话题,可以关于现在,也可以关乎未来,几十秒的时间,恐怕这些词语进入你脑海中的概率比较大:美好的爱情,毕业工作,创业,车子和房子,它们都是我们对于美好生活的向往,不能说它是俗的,不能说我们大学生是俗的,因为当今是一个非常物质的年代。我们不能像曾僧一样剃度免俗,也不能像尼姑一样削发免俗。

不同年代的大学生,所思考的东西也不一样,由此追溯到五四年代,那时候的大学生都想些什么呢?与物质无关,与理想有约,重挑救国大任,让我想到了胸有大志的陈独秀,让我想到了满怀理想的李大钊,让我想到了被誉为"民族魂"的鲁迅,正是这么一群朝气蓬勃,斗志昂扬的人们,使我们引来一个崭新的时代。

相比之下,如今的我们,当代的大学生,像是少了些什么?又多了些什么?在校园,总是看到有些人每天奔波于教室,食堂,寝室,过着三点一线的大学生活,不禁反问自己,如此奔波是为了什么?有什么意义?仅仅是满足于简单的或者,被物质所包围吗?于是,在这样的生活中,我们寂寞了,我们无聊了,我们物质了。在这样的生活中,我们缺失了斗志,少了激情,更少了理想。

开动脑筋,问大家一个问题,你们说,开车的人进了加油站最想



完成的事情是什么?答案:开车了人进了加油站,最想早一点儿离开加油站,继续他(她)的旅行,不管是工作还是娱乐。

每个人做事都会有具体的目的,而这个目的又应该是从属于一个远大的理想。大学是人生中最好的一段学习时光,是理想的陈列室,如今那些大有作为的人们,往往是因为大学的一个思考,改变了一生,影响了一生,理想的重要性不言而喻。

前几天,看到一个故事,耶鲁大学有一项跟踪调查,在开始之前,研究人员向参与调查的学生问了这样一个问题:你们有目标吗?只有96%的学生确认他们有目标,研究人员又问了第二个问题:如果你们有实现理想的一个个目标,那么,你们是否把自己的目标写下来了呢?这次总共只有4%的学生的回答是肯定的。20年后,这4%的人所拥有的财富超过这96%的人的总和。

人生就像一个方程式,理想是 X,奋斗是 Y,物质是 Z, X+Y=Z,理想是奋斗的源泉,物质是果。也许你会不解,难道非要把目标写下来,才会成功吗?在这个故事里,并不是说我们非要把目标写下来,才能成功,而是说,如果你想成为事业和生活的成功者,那么不妨确定努力的目的和理想,少一点物质,不比吃喝玩乐,不比逍遥自在,对于我们来说,重要的是确定一个目标,物质其实没有那么重要,重要的是精神。

爱思考的同学们,对于刚才的故事,你们有没有想过,那 96%的没有把人生目标写在纸上的人们都在干些什么呢?最后这些人忙忙碌碌,一辈子都在直接间接地,自觉不自觉的帮助那些 4%d 的有



理想的人实现他们的理想。

愿我们,在大学时代,多一点理想,少一点物质,和理想约会,与无聊告别,与空虚再见!祝福大家都有一个美好的前程! 谢谢!